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Naslov lekcije: Predmet: Meke vjestine za radno mjesto Trajanje: 1,5 sati
RjesSavanje sukoba na
radnom mjestu

Ciljevi u€enja: Ishodi uéenja:
e Analizirati sve moguce ishode sukoba i utvrditi kako oni e Razumijeti i prepoznati razliCite vrste sukoba u radnom okruzeniju.
oblikuju profesionalne odnose, pozitivno ili negativno. e Razviti komunikacijske vjestine za suo¢avanje sa sukobima na
e Razvijati samosvijest i komunikacijske vjestine radnom mjestu.

prepoznavanjem nacina na koji biramo komunicirati kada | e Razviti empatiju kao sredstvo za rje§avanje sukobnih situacija.

se suoCavamo sa sukobom. Vjezbati aktivno slusanje koje pomaze u rje$avanju sukoba.
e Razviti sposobnost intenzivnog fokusiranja na sluSanje

radi aktivnog ukljucivanja u razliCite perspektive tijekom
sukoba.

e Razumijeti empatiju kao alat za rjeSavanje sukoba koji
vodi u€inkovitom dijalogu pri razrijeSavanju nesporazuma.
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Nastavne strategije: Nastavne metode i postupci:

e Grupne rasprave istrazivat Ce vaznost rjeSavanja sukoba e Edukatori trebaju primjenjivati aktivnosti igranja uloga zajedno s
zajedno s empatijom i razumijevanjem. prakti€nim scenarijima kako bi unaprijedili primjenu pristupa rjeSavanja

sukoba i razvoj mekih vjestina.

e Polaznici ¢e razvijati vjestine upravljanja sukobima kroz
vjezbe igranja uloga kao nastavnu metodu.

e Ucvrs¢ivanje naucenog odvijat ¢e se kroz vizualna
nastavna pomagala i radne listove.

e Grupa provodi vrénjacku i samoprocjenu kako bi
vrednovala igranje uloga i istovremeno vjezbala metode
rjeSavanja sukoba.

Uvod / Zagrijavanje: Kratki opis aktivnosti: Prakti€na primjena (radionicki scenarij):
e Zapocnite nastavu ° Grupa yodi raspravu o situacijama sukoba i njihovim Akt i = ul gy di
energizirajucom posliedicama. ° ivnosti igranja uloga postaju dio

procesa ucenja gdje polaznici viezbaju
metode rjeSavanja sukoba, kako
individualno, tako i u paru.

e Polaznici trebaju mijenjati uloge
tijekom aktivnosti kako bi razumijeli
obje perspektive sukoba.

aktivnoSc¢u kako biste . . - . . . .
potaknuli razmisljanja e Predavac poucava razliite pristupe rieSavanju sukoba i

pokazuje zasto empatija ima klju¢nu ulogu u razrjeSavanju

0 komunikaciji i .
nesuglasica.

vjeStinama empatije.

e Aktivnost zapocnite
pitanjem sudionicima o
tome s kakvim su se
sukobima susreli u
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proslosti.

Resursi i alati: Diferencijacija i prilagodba:
Na temelju specificnih strategija diferencijacije za polaznike s ADHD-om,
dispraksijom, diskalkulijom i disleksijom, ovaj pripremni plan osigurava da
polaznici aktivno i smisleno sudjeluju u razvoju svojih vjestina rjeSavanja
sukoba i mekih vjestina za radno mjesto.

e Ploc¢a i markeri.

e Projektor i platno potrebni su za prikaz vizualnih
pomagala.

. e e . . e ADHD - aktivnosti su kratke i strukturirane, s energiziraju¢im
e Radni listovi s pitanjima i scenarijima rjeSavanja sukoba dacima koii ukliuduiu kretanie. lak Hiivi L t
prilagodeni svakoj teSkoc¢i u u¢enju (ADHD, dispraksija, zadacima Koji uxjjucuju kretanje, fako pratjivim pisanim uputama
diskalkulija, disleksija). korak po korak te vizualnim alatima za izmjenu uloga poput
zami$ljenih loptica i kartica s ulogama. Samoregulacija, fokus i
organizacija misli podrzani su pocetnim frazama i karticama s
emocijama.

e Dispraksija — smanjuju se fiziCki zahtjevi kroz sporiji tempo aktivnosti,
koriStenje slikovnih kartica i jednostavnih zadataka zrcaljenja pokreta.
Polaznici mogu odgovarati pokazivanjem ili odabirom kljucnih kartica,
uz dodatno vrijeme za sudjelovanje, dok se metode rjeSavanja sukoba
prikazuju vizualno pomoc¢u koraka oznacenih bojama.
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e Diskalkulija — sve aktivnosti iskljuCuju brojeve, slaganje po
redoslijedu ili numeri¢ko razvrstavanje. Lekcija ukljuCuje kartice u boji,
simbole i slike (zelene/crvene kartice za povratnu informaciju, emoji
kartice za emocije). Polaznici mogu sudjelovati na razliCite naCine
(usmeno ili karticama za odgovor da/ne), uz podsjetnike i ponavljanje
od strane edukatora, kao i jasne vizualne upute.

o Disleksija — Citanje naglas provodi se uz podrsku edukatora, koriste
se tekstovi velikog fonta, vizualna pomagala i unaprijed pripremljene
kartice s poCetnim reCenicama i slikama, ¢ime se uklanja pritisak
Citanja i pisanja. UCenje se provodi kroz fleksibilno sudjelovanje u
kojem polaznici odgovaraju usmeno ili biranjem kartica, nakon
dovoljno vremena za obradu i uz slusnu podrsku.

Metode vrednovanja:

e Samoprocjena i procjena od strane vrSnjaka nakon igranja uloga.
e Refleksivna pitanja za procjenu razumijevanja metoda rjeSavanja sukoba.
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00:00| Aktivnost . Pazljivo sluSaju upute 1. Edukator provjerava
i zagrijavanja: . Edukator daje polaznicima Cetiri edukatora. ukljusenost
00:1 | ~Uparivanje kartice u bojama: crvena, plava, polaznika i uspjeSno
0 kartica s zelena i Zuta. . Pokazuju odgovarajucu uparivanje izmedu
bojama” Objagnjava upute: polaznici karticu nakon $to su Cul akcije i poj(?. .
trebaju pokazati odgovarajucu uputu. 2. F_’og.tavlja pltanj_e.: nJe
karticu prema uputi edukatora Lo d b_//o_lako upariti
. lzvode zadanu radnju mirno boju i pokret?”
(npr. pokaZi ili reci boju). i bez Zurbe. 3. Sudjelovanje se
Dodaju se jednostavni pokreti: biljezi na kontrolnom
polaznik treba podici karticu na . Pogledaju ikone kad nisu popisu.
razinu glave dok je drzi ili staviti sigurni u zadatak.
crvenu karticu na prsa.
Vjezba se provodi u malom
broju krugova i uvijek sporim
tempom.
. Pravila trebaju biti vidljiva kroz
ikone postavljene na plo€u (npr.
plava strelica iznad crvene
ruke).
00:10 Grupna o . . 1. Edukator .billjeZi.je§u I?
- rasprava o . .Edukator.pokazulje jednu po . Gjleda{u svaku karticu sa se Po!azn|c| ukljugivali
00:3 | konflikinim Jgdnu .\./ellku ka'rtlc.:u sa situacijom. u cijeli proces. .
0 situacijama sﬂuacuamg (primjer: dVPJe ljudi . Pazljivo sluSaju edukatorov 2. Posebnp . . .prat!
se svada, jedna osoba izgleda opis. postavljanje pitanja i
tuzno). _ . Odgovaraju pomoéu: razinu angazmana.
Polako qlta_ Opis na glas: a. da/ne Kartica,
»,Na ovoj S/.ICI dvoje kolega se b. kimanjem il
svada. Je li vam se nesto slicno
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ikada dogodilo na radnom
mjestu?”

. Polaznici odgovaraju s da/ne

karticama ili samo kimanjem
glavom.

Svaki odgovor prati
jednostavno dodatno pitanje.

. Zadatak je ,,Procitaj osjecaje

osobe” (npr. pomocu kartica
emocija: sretan, tuzan, ljut).
Nakon toga postavlja se
pitanje: ,Sto bi pomoglo da se ta
osoba osjeca bolje?”

Edukator prikazuje slike s
opcijama: rukovanje, oblaci¢ za
razgovor, tuzno lice s krizicem.

Polaznici pomaZzu edukatoru
zapisati njihove ideje na plocu
uz odgovarajuée simbole ili
crteze (npr. ikona rukovanja za
,<razgovarati o tome”, tuzno lice
za ,0sjecaj ignoriranja”).

odmahivanjem glavom,
c. iliusmeno ako zele.

. Opisuju kako se osoba na slici

osjeca.
Predlazu Sto bi pomoglo da se
osoba osjeca bolje.

. Govore svoje ideje kako bi ih

edukator zapisao na plocu.

00:30 Metode
rieSavanja
00:50| sukoba i
empatija

1.

Edukator predstavlja scenarij
(npr. radnici stoje ispred stolice
koju oboje zele).

Smirenim i jasnim glasom
postavlja pitanje:

. Pazljivo slusaju opis situacije.

2. Pregledavaju kartice s opcijama

odgovora.

1.

Edukator promatra sudjelovanje
(pravilan odabir kartica,
pokazivanje ili usmeno
sudjelovanje).
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,Sto mozemo redi ili udiniti ako| 3. Biraju svoj odgovor: 2. Provjerava razumijevanje
oboje Zelimo istu stolicu?” postavljajuci jednostavna pitanja
podizanjem zelene ili crvene poput: ,Zasto je ovo dobar
2. Pred grupu se stavljaju kartice kartice, izbor?”
s opcijama odgovora koje
sadrze slike i rijeci. pokazivanjem, 3. Sudjelovanje i pravilna
Edukator poziva polaznike: identifikacija koraka biljeZe se u
»,Molim vas, odaberite koji ili usmenim odgovorom. edukatorovu listu provjere.
odgovor je najucinkovitiji za
rjeSavanje ovog problema.”
3. Polaznicima se daju zelene 4. Rgsprgvl!aju © tome St.o .
kartice (za najbolji izbor) i osjecaju I kako bi reagirall
crvene kartice (za alternativu). (Smireno, Redi, Slusati).
Polaznici odgovaraju
podizanjem kartice,
pokazivanjem ili usmenim
odgovorom.
4. Nakon odabira, edukator
opisuje Sto €ini odgovor dobrim
ili loS§im — npr. ,Ovaj pokazuje
liubaznost” ili ,Ovaj moze
izazvati svadu”.
Na kraju se rezultati rasprave
zajedniCki komentiraju.
00:50 | \/i o3 1. Gledaju karticu sa 1. Edukator promatra:
- zlléeezé):vglr?ga 1.Ponovno pokazite karticu sa Situac{jom i biraju onu g
01:10 sujkoba) J situacijom (dvoje kolega Zele koja najbolje opisuje 2. Je li odabrana fraza bila
istu stolicu). njihovu ulogu. prikladna i ljubazna?
2.Podijelite unaprijed pripremljene
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kartice s reGenicama (slika +
fraza). Primjeri:

»ojedio/la sam na ovoj stolici
od pocetka i zato sam
uzrujan/a.”

,Misli$ li da bismo mogli
razgovarati o tome?”

»,Mozemo li podijeliti stolicu?”

3.Dodijelite uloge:
4.0soba A odabire karticu s
reGenicom.

5.0soba B takoder bira karticu s
reGenicom.

6.Promatrac koristi zelenu/crvenu
karticu za povratnu informaciju:
zelena = smiren i ljubazan
odgovor, crvena = ljutnja ili
neljubazno ponasanje.

7.Jasno objasnite:
,Odabrat Cete karticu i
izgovoriti svoju re¢enicu. Ako
vam je tesko izreci rijecima,
pokaZite na karticu.”

8.Uloge se izmjenjuju tako da
svaki polaznik isproba sve

Govore ili pokazuju
odabranu recenicu.

Promatrac koristi
zelenu/crvenu karticu
kako bi pokazao je li
odgovor bio smiren i
ljubazan.

Izmjenjuju uloge
nakon svakog kruga
uz podrsku
edukatora.

Pazljivo slusaju Sto
drugi govore u
svakom krugu.

3. Jesu li polaznici slusali i Cekali
svoj red?

4. Povratna informacija od

vrSnjaka putem
zelenih/crvenih kartica.

5. Edukator koristi kontrolnu
listu za biljeZenje rezultata
sudjelovanja.
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pozicije (A, B, Promatrag).
Nakon svakog kruga edukator
daje pohvalu i povratnu
informaciju.
01:10 Refleksiia | 1. Ne boje se izraziti svoje
- samo ch>c'en 1. Pripremite list samoprocjene i osjecaje iz procesa e Prikupljaju se listovi za
01:20 5 procj zamolite polaznike da izraze scenarija. samoprocjenu.
kako se osjecaju.
Postavite pitanja: 2. Daju jedan pozitivan e Edukator biljezi sudjelovanje

komentar vrSnjaku. . .
,Jesam li rekao/la kako se . (samoprocjena i povratna

osje¢am na ugodan nacéin?” 3. Prihvaéaju povratnu informacija medu vrSnjacima).

informaciju rekavsi
JHvala” ili Klimnuvsi
glavom.

,Postoji li nesto Sto bih Zelio/la
dodati, ali sam previse
srameZljiv/a da to izrazim?”

4. Traze pomoc¢ ako imaju

2. Potigite povratnu informaciju pitanja.

medu vrdnjacima: polaznici
trebaju dati jedan pozitivan
komentar partneru koristecCi
poCetke reCenica:

,UZivao/la sam sluSajuci te
pazljivo.”

LSvidjelo mi se $to si uglavnom
ostao/la smiren/a.”
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01:20 Zakljucak i 1. Edukator potice polaznike 1. Kada edukator pita kako se _ o
- sazetak da izraze svoje osjecaje. osjecaju, slobodno odgovaraju. | 1- Edukator promatra jesu li svi
01:30| ucenja 2. Zajedno vode raspravu o polaznici razumjeli scenarij i
3 Sceonnaor?sesgg\fruéggh. 2. Slusaju $to drugi polaznici njegovo znacenje.
) govore.
pohvalom. 2. Svaki polaznik dijeli barem

3. Ohrabruju sve u grupi i slave jednu stvar koju je naucio.

zajednicki proces.

4. Na kraju postavljaju eventualna
pitanja.
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